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Гриби роду Candida є поширеними умовно-патогенними 
мікроорганізмами людини, здатними спричиняти як поверхневі, так і інвазивні 
інфекції. Серед них Candida albicans є одним із найчастіших збудників 
кандидозів, особливо у осіб з ослабленим імунітетом [1, 2]. 

В умовах широкого використання засобів індивідуального захисту 
органів дихання, зокрема респіраторів та медичних масок, актуальним є 
питання мікробної контамінації їх поверхонь. Тривале використання 
респіраторів створює сприятливі умови для накопичення мікроорганізмів, 
включаючи дріжджоподібні гриби, що потенційно може становити ризик для 
здоров’я користувачів [3, 4, 5]. У зв’язку з цим важливим є пошук нових 
сполук, здатних проявляти антимікробну та протигрибкову активність і можуть 
бути використані для модифікації або обробки фільтрувальних матеріалів 
засобів індивідуального захисту. 

Похідні амінометансульфонової кислоти привертають увагу дослідників 
як перспективні сполуки з потенційною біологічною активністю. Включення до 

https://doi.org/10.22141/2307-1257.14.3.2025.531
https://doi.org/10.22141/2307-1257.14.3.2025.531
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їх складу органічних компонентів, зокрема моноетаноламіну (MEA), може 
впливати на фізико-хімічні та біологічні властивості утворених продуктів. У 
зв’язку з цим доцільним є дослідження продуктів взаємодії MEA з 
амінометансульфоновою кислотою (AMSA) та її N-алкілованими похідними 
щодо дріжджоподібних грибів Candida albicans як потенційних агентів для 
створення антимікробних покриттів або модифікації матеріалів респіраторів. 

Метою роботи було дослідження протигрибкової активності продуктів 
взаємодії моноетаноламіну з N-алкілпохідними амінометансульфонової 
кислоти щодо дріжджоподібних грибів Candida albicans. 

Матеріали та методи дослідження. В якості об’єктів дослідження було 
обрано продукти взаємодії моноетаноламіну (MEA) із AMSA та її N-
алкілованими (метил, 2-гідроксиетил (HEAMSA), трет-бутил (tBuAMSA) та 
бензил (BzAMSA)), похідними, а також таурином (Tau). Протигрибкову 
активність досліджуваних сполук визначали методом серійних розведень у 
рідкому поживному середовищі з використанням тест-культури 
дріжджоподібних грибів Candida albicans ATCC 18804 [6, 7, 8]. 

Результати дослідження. За результатами проведених досліджень 
встановлено різний рівень протигрибкової активності продуктів взаємодії 
моноетаноламіну з AMSA та її N-алкілпохідними щодо Candida albicans. 

Найбільш виражену інгібуючу дію на ріст досліджуваного штаму 
продемонструвала сполука HEAMSA-MEA, для якої рівень пригнічення росту 
мікроорганізмів становив 74,0 %, що свідчить про значний протигрибковий 
потенціал даного продукту. Помірну протигрибкову активність проявили 
сполуки TauMEA (38,5 %) та tBuAMSA-MEA (33,3 %), які забезпечували 
часткове пригнічення росту Candida albicans. 

Інші досліджувані продукти взаємодії проявили відносно слабку 
протигрибкову активність. Зокрема, сполуки BzAMSA-MEA, AMSA-MEA та 
MeAMSA-MEA забезпечували лише незначне пригнічення росту Candida 
albicans. 

Висновок. Отримані результати свідчать про залежність рівня 
протигрибкової активності від структури N-алкілпохідних 
амінометансульфонової кислоти та підтверджують доцільність подальшого 
дослідження найбільш активних сполук як перспективних агентів із 
протигрибковими властивостями. 
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